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NIEDERSCHRIFT 
über die 

Sitzung des Ortschaftsrates Cochstedt  am 14.04.2021 

 
Tagungsort: OT Cochstedt Sitzungssaal des Rathauses, Marktstr. 4 
Beginn der Sitzung: 18:00 Uhr   
Ende der Sitzung: 19:10 Uhr 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister/in 
Herr Wolfgang Weißbart  

Mitglieder 
Herr Michael Freisleben  
Herr Ingolf Scheller  
Herr Normen Trunte  

Protokollführer 
Frau Daniela Arnhold  

von der Verwaltung 
Frau Britta Fasel  
Herr Sascha Meinert  
Herr Frank Schinke  

Mitteldeutsche Zeitung 
Herr Detlef Anders  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Uwe Scheller  
 
 
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP Vorlage Nr.  Betreff 
öffentlicher Teil: 
1.     Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung 
2.     Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, öffentlicher Teil 
4.     Abstimmung über die Niederschrift vom 20.01.2021, öffentlicher Teil 
5.     Einwohnerfragestunde 
6.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
7.     Anhörung zum Haushalt 2021 
8.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
9.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
nichtöffentlicher Teil: 
10.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, nichtöffentlicher Teil 
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11.     Abstimmung über die Niederschrift vom 20.01.2021, nichtöffentlicher 
Teil 

12.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-
kontrolle 

13.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
14.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
15.     Schließung der Sitzung 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

 
 TOP  1.: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der       

Einladung 
    
Der Ortsbürgermeister, Herr Weißbart, eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit 
der Einladung fest.  
 
 TOP  2.: Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    
Von insgesamt 5 Ratsmitgliedern sind 4 anwesend. 
 
 TOP  3.: Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung, 

öffentlicher Teil 
    
Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung, öffentlicher Teil, vor. 
 
 TOP  4.: Abstimmung über die Niederschrift vom 20.01.2021, öffentlicher Teil 
    
Eine Abstimmung über die Niederschrift vom 20.01.2021, öffentlicher Teil, wurde vorge-
nommen.  
 
Es wurde wie folgt abgestimmt: 
 
4 JA Stimmen   NEIN Stimmen   ENTHALTUNG 
 
 TOP  5.: Einwohnerfragestunde 
    
Es sind keine Einwohner anwesend.  
 
 TOP  6.: Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit                        

Protokollkontrolle 
    
Herr Weißbart – die offizielle Eröffnung des Drohnenzentrums am Flughafen Cochstedt hat 
stattgefunden. 
 
Hat es zwischenzeitlich schon Kontakt zwischen dem Bürgermeister und dem Drohnenzent-
rum gegeben? 
 
Herr Schinke - ein Kontakt konnte bisher noch nicht gesucht werden. 
 
Auf dem neuen Spielplatz in Cochstedt wurden Sträucher und Bäume gepflanzt. 
 
Das Einsetzen des Klettergerüstes soll in dieser Woche noch vollzogen werden. 
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Ein Eröffnungstermin kann noch nicht genannt werden. 
 
Frühjahrsputz 2021 
 
Der Ortschaftsrat wird gebeten, eine Stellungnahme zum Frühjahrsputz 2021             abzu-
geben. 
 
Aufgrund der steigenden Inzidenzzahlen, ist der Ortschaftsrat der Meinung, den Frühjahrs-
putz zu verschieben. 
 
An der Eiche wurde eine Baumkontrolle durchgeführt. 
 
Ein Gutachten wird erstellt. 
 
Sobald dieses Gutachten vorliegt, wird sich mit Herrn Nehring in Verbindung gesetzt und alle 
weiteren Schritte unternommen. 
 
 TOP  7.: Anhörung zum Haushalt 2021 
    
Herr Meinert gibt Erläuterungen zum Haushalt 2021. 
 
Herr Weißbart – wie geht es mit dem Volkshaus weiter? 
 
 TOP  8.: Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
    
Herr Trunte – in der Sporthalle wurde die Heizungsanlage gesperrt. 
 
Aufgrund der hohen Heizkosten wurde die Heizung abgestellt. 
 
Wann kann damit gerechnet werden, dass die Heizungsanlage wieder eingeschaltet wird? 
 
Ein genauer Termin kann nicht genannt werden. Das Gebäudemanagement ist dran. 
 
Herr Weißbart – wann werden die Grüngutcontainer aufgestellt. 
 
Herr Schinke – ab dem 23.04.2021 steht der Grüngutcontainer zur Verfügung.  
 
 TOP  9.: Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
    
 
 
Frau Fasel -  
 
Digitalpakt Schulen 
 
Vom Land werden Zuwendungen für die Digitalisierung der Grundschulen zur Verfügung 
gestellt. 
Die Stadt Hecklingen erhält auf Antrag Mittel in Höhe von 126.471,00 Euro, welche in glei-
chen Teilen 
auf die Schulen der Stadt aufgeteilt werden sollen. 
 
Im Rahmen der Digitalisierung sollen in den Schulen Tablets angeschafft werden, die techni-
schen Voraussetzungen geschaffen werden und auch digitale Tafelsysteme sind geplant. 
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Die Bedarfsplanung erfolgte in Abstimmung mit den Schulleiterinnen. 
 
Im Ergebnis wurden die Antragsformulare erarbeitet und werden, sobald die kommunalauf-
sichtliche Stellungnahme vorliegt, beim Land eingereicht. 
 
Es ist geplant, dass die Beschaffung und der Aufbau dann im Sommer 2021 erfolgen wird. 

 
 
 
 
 
Ende des öffentlichen Teils: 18:50 Uhr 
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